

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

Д Е П У Т А Т Ы



Д Е П У Т А Т
МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі
20 __ ЖЫЛҒЫ «__» _____
№ _____

010000, Нур-Султан, Мажилис Парламента
«__» _____ 20 __ года

Оглашен 26 мая 2021 года

**Премьер-министру
Республики Казахстан
Мамину А.У.**

Уважаемый Аскар Узакпаевич!

В Казахстане в целях обеспечения безопасности человека, общества и государства достаточно строго регламентируется и контролируется оборот оружия и боеприпасов. Предупредительные и запретительные меры административного и уголовного характера закреплены в ряде кодексов, законов, нормативно-правовых актах и правилах. Казахстан признает незаконный оборот оружия крайне опасным.

Приоритетом криминальных, террористических и экстремистских структур всегда был, есть и будет доступ к оружию, боеприпасам, взрывчатым веществам. Во всем мире существует их нелегальный оборот, не является исключением и Казахстан.

Фракция «Народная партия Казахстана» отмечает, что правоохранительные и специальные государственные органы достаточно успешно ведут борьбу с незаконным оборотом оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

Ведется противодействие и на межгосударственном уровне: ужесточение контроля и систем безопасности при производстве, перевозке, хранении, использовании, списании оружия и боеприпасов. Это создает серьезные проблемы доступа криминальных структур к огнестрельному оружию. Поэтому нелегальные оружейники используют различные пути для насыщения криминального рынка оружия.

Один из них – это конструктивная переделка огнестрельного и иных видов оружия. Как показывает практика резонансных задержаний, в Казахстане криминальные элементы стали практиковать способ конструктивной переделки охолощенного оружия в огнестрельное оружие.

Охолощенное оружие – это огнестрельное, огнестрельное бесствольное, газовое, газовое с возможностью стрельбы патронами травматического действия оружие, приведенное путем внесения необратимой конструктивной переделки его основных частей в состояние пригодное для имитации выстрела исключительно патроном светозвукового действия (холостым патроном).

На днях в г. Кокшетау ликвидирована преступная группа, причастная к незаконному изготовлению и сбыту огнестрельного оружия, которая занималась переделкой охолощенного оружия.

По данным официальной статистики за 2020 год по статье 288 Уголовного кодекса Республики Казахстан (незаконное изготовление оружия) количество правонарушений составило 358. Организованные преступные группировки занимались незаконной модификацией охолощенного оружия в гг. Алматы, Шымкент, Алматинской и Акмолинской областях.

К сожалению, Закон Республики Казахстан «О государственном контроле за оборотом отдельных видов оружия» не регулирует оборот охолощенного оружия. Это ведет к его неконтролируемому потоку в республику. Сегодня приобрести охолощенное оружие можно свободно в любом интернет-магазине, а доставку осуществит курьер транспортной логистической компании прямо покупателю.

Как показывает практика, имея определенные навыки работы с металлами и примитивные станки, путем несложных манипуляций злоумышленники практически любое охолощенное оружие могут привести в боевое состояние. Ничего необратимого, как выяснилось, в охолощенном оружии нет.

На фоне проявления синдрома т.н. «стрелков-одиночек», все мы помним резонансные случаи в США, Норвегии, России и т.д., вопрос контроля охолощенного оружия, как основы для легкого производства огнестрельного оружия, приобретает особую актуальность.

Все усилия государства по обеспечению безопасности наших детей и граждан могут стать в одночасье бесполезными, пока вопросы полноценного контроля за оборотом оружия до конца не отрегулированы.

Нам известно, что соответствующие нормы уже подготовлены Министерством внутренних дел, но мы не наблюдаем их в плане законопроектных работ Правительства.

Фракция «Народная партия Казахстана», оценивая высокую опасность для общества незаконного оборота оружия, призывает Правительство ускорить процесс внесения изменений в законодательство и начать контролировать оборот охолощенного оружия, макетов массо-габаритных, изготовленных из огнестрельного оружия, коллекционного оружия и основных частей оружия. Государство должно обеспечить безопасность граждан и общества, поставить надежный заслон криминальным оружейникам.

Просим рассмотреть депутатский запрос и о принятых мерах предоставить ответ в письменной форме в порядке, предусмотренном действующим законодательством Республики Казахстан.

**Депутаты фракции
«Народной партии Казахстана»:**

**А. Конуров
Ж. Ахметбеков
Ф. Каменов
Г. Кулахметов
А. Милютин
А. Паяев
С. Решетников
А. Скакова
Е. Смайлов
И. Смирнова**

*Исп...: Б.Жусипов
тел.: 74-67-67*